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МІЖНАРОДНА МІГРАЦІЯ ЯК ФАКТОР  
ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ КРАЇН 

 
Останні кілька років питання міжнародної міграції зайняло одне з 

ключових місць у політичному порядку денному. На тлі гарячих дебатів у ЗМІ 
нерідко не береться до уваги той факт, що сучасна міжнародна міграція – 
складне і багатогранне явище. Існує не так вже й багато соціальних проблем, за 
якими в суспільстві і в колі дослідників спостерігається настільки значна 
розбіжність думок. При цьому дискусія зосереджена в основному на соціальних 
аспектах міграції, як з точки зору самих мігрантів, так і з точки зору місцевого 
населення, в той час як довгостроковим економічним наслідкам міжнародної 
міграції приділяється значно менше уваги. 

Міграція завжди була перетворюючою силою людської цивілізації; 
практично всі провідні сучасні країни сформувалися в результаті масштабних 
міграційних процесів. Проте в другій половині XX і на початку XXI століття 
міграція в усьому світі набула нових рис. Масові потоки внутрішніх та 
зовнішніх мігрантів кидають виклик сформованим культурним, соціальним і 
економічним моделям приймаючих країн. 

У Рекомендаціях Організації Об’єднаних Націй по статистиці міжнародної 
міграції «міжнародний мігрант» визначається як будь-яка особа, яка змінює 
країну свого звичайного проживання, з виділенням «короткострокових 
мігрантів» (змінюють країну свого звичайного проживання на термін як 
мінімум трьох місяців, але менше одного року) та «довгострокових мігрантів» 
(що роблять це на термін не менше одного року)[2]. 

В цілому, за наявними оцінками, за останні п’ять десятиліть відбулося 
збільшення чисельності міжнародних мігрантів. Загальна оцінювана 
чисельність людей, які в 2018 році проживали в країні, яка не є країною їх 
народження, складала 272 млн чоловік, на 119 млн осіб перевищила цей 
показник 1990 року (коли їх налічувалося 153 млн чоловік) і втричі – оцінювану 
чисельність 1970 (84 млн осіб) [3]. Хоча за цей період в світі мало місце також 
збільшення частки міжнародних мігрантів, очевидно, що переважна більшість 
людей продовжують жити в тих країнах, в яких вони народилися 

У 2019 більшість міжнародних мігрантів (близько 74%) перебували в 
працездатному віці (20-64 роки), причому за період 2000-2019 років частка 
мігрантів молодше 20 років незначно зменшилася (з 16,4% до 14%) при 
збереженні незмінної з 2000 року долі ринку міжнародних мігрантів у віці 65 
років і старше (близько 12%) [1]. 

Міграція є потужним двигуном і важливим наслідком економічних, 
політичних і соціальних змін. З огляду на її істотний вплив на співтовариства, 
необхідно повноцінно вимірювати і розуміти міграцію. Достовірні статистичні 
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дані є ключовим в базовому розумінні цього важливого феномену. Однак, у 
багатьох країнах, навіть найзагальніші дані по міграції є неповними, 
застарілими, або їх не існує. 
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ТОРГОВЕЛЬНІ ВІЙНИ У КОНТЕКСТІ  
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ КРАЇН 

 
Зміна позицій країн на світовому ринку, зростання значимості міжнародної 

торгівлі та трансформація структури ринку торговельної продукції, послуг та 
об’єктів інтелектуальної власності, прагнення країн підтримувати конкуренто-
спроможність власних товаровиробників актуалізують проблему торговельно-
економічних відносин між країнами. Міжнародна торгівля є невід’ємною 
частиною міжнародних економічних відносин та може реалізовуватися 
посередництвом торговельного обміну, як засіб політичного та економічного 
тиску країн. Коли одна держава оцінює економічну політику іншої держави як 
несприятливу для себе і вживає відповідних заходів – розпочинається 
торговельна війна. 

Перед тим, як відносини між країнами погіршуються до стану 
торговельної війни, вони проходять кілька стадій суперечливих торговельних 
відносин, які ідентифікуються набором притаманних їй характеристик: 
1) суперечлива ситуація у торгівлі – наявне протиріччя та відповідна напруга у 
відносинах країн. Матеріальних втрат чи погіршення умов у торгівлі поки 
немає. Це найсприятливіша ситуація для врегулювання відносин; 2) торго-
вельна суперечка – наявна напруга у відносинах, пов’язана із матеріальними 
втратами, спричиненими заходами, заподіяними одною країною, що погір-
шують умови торгівлі іншої (або інших). Вона потребує врегулювання; 
3) торговельний конфлікт – виисокий рівень напруги у відносинах, пов’язаний з 
матеріальними втратами, спричиненими заходами, що заподіяні обома 


